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Fáradhatatlanul azon kell dolgoznunk, hogy
erősítsük a békefront 
magyar arcvonalát
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NAGY SANDORNE
sz tah ano v i s ta  vezérfonónő

jobb  m u n k á v a l  ü n n e p l i  
a N e m z e t k ö z i  N ő n a p o t

Z súfolásig megtelt lelkes leányokkal és asszonyokkal a Nemzeti Sport­
csarnok azon a nagygyűlésen, amelyet kedden délután a Magyar Nők 
Demokratikus Szövetségének budapesti vezetősége rendezett a Nemzetközi 

Nőnap alkalmából. Sztahanovista nők, élmunkásnők, az MNDSZ-asszonyok 
ezrei jöttek el, hogy hitet tegyenek a béke mellett és megfogadják, hogy 
a termelés emelésével, a szocialista munkaversenyben való fokozottabb 
részvétellel növelik a béke erőit.

A nagygyűlés lelkesen ünnepelte a hatalmas Szovjetuniót, a nemzetközi 
béketábor vezetőjét, Sztálin elvtársat, a világ dolgozóinak nagy vezérét. 
Percekig tartó éljenzés és taps hangzott fel akkor, amikor a szónokok a 
Pártról és Rákosi Mátyás elvtársról, a magyar dolgozó nép bölcs vezéréről 
beszéltek.

A Magyar Dolgozók Pártjának Központi Vezetőségét a nagygyűlésen 
Farkas Mihály elvtárs, főtitkárhelyettes, honvédelmi miniszter képviselte. 
Megjelent a nagygyűlésen Dobi István, a minisztertanács elnöke, Martin 
Andersen Nexö elvtárs, a világhírű dán író is, akit melegen ünnepeltek, Nexö 
elvtárs az elnöki emelvényen .Rákosi Mátyásáé elvtárs mellett foglalt helyet.

A nagygyűlés kedves jelenete volt, amikor az úttörők köszöntőitek 
a nagygyűlést. Trombitaszó hangjai mellett vonult a gyütésterembe az 
úttörők kis csapata, melynek vezetője formás beszédben köszöntötte a békéért 
harcoló sok-sokezer. édesanyát.

A nagygyűlést. Panyi Ferencné elvtárs, az óbudai Fehérítő sztahanovista 
pmnkásnője nyitotta meg, majd átadta a szót Farkas Mihály élvtársnak.

Pártunk politikája szabad utat nyitott 
a magyar asszonyok és leányok számára

’ — Nagy őrömmel üdvözlöm és. kö­
szöntőm Önöket és önökön keresztül 
a magyar dolgozó asszonyókat és 
leányokat a Magyar Dolgozók Pártja 
Központi Vezetősége és szeretett ve­
zérünk: RákQsi Mátyás elvtárs nevé-

a magyar asszonyok és leányok nagy 
lelkesedéssel, hozzáértéssel és nagy 
szeretettel élnek azokkal'a'jogokkal, 
amelyeket számukra Népköztársasá­
gunk, Alkotmánya biztosít. , ■ > ■

— Az a hatalmas erő, tudás, képes«

Farkas Mihály elvtárs beszédet mond a nagygyűlésen

ben a Nemzetközi Nőnap alkalmából, 
a világ békeszerető asszonyainak har­
cos ünnepén — kezdte beszédét Far­
kas Mihály elvtárs.

— A szocializmust építő magyar 
népi demokrácia egyik legnagyobb 
vívmánya és egyben egyik legnagyobb 
büszkesége is, hogy

m egszüntette a nők kettős elnyo­
matását, megadta a nőknek mind­
azokat a, jogokat, amelyek egyen­
rangúvá teszik őket férfitársaik­

kal.
A Pártunk által kidolgozott és a ma­
gyar Országgyűlés által elfogadott 
Á.koímányunk 50. §-a kimondja:

»A Magyar Népköztársaságban 
e nők a férfiakkal egyenlő jogokat 
élveznek.«

t— A mi Alkotmányunk a Sztálini 
A’.ko'mány nyomán többek között ab­
ban is különbözik a kapitalista alkot­
mányoktól, hogy a törvénybeiktatott 
jogok gyakorlására megteremti a szük­
séges anyagi feltételeket. Ezért 
mondja az 50. § 2. bekezdése a követ­
kezőket:

»A nők egyenjogúságát szolgál­
ják: a munka feltételeinek a férfiakkal 
azonos módon való biztosítása, a ter­
hesség esetére a nőknek járó fizetett 
szabadság, az anyaság és a gyermek 
tóközeit törvényes védelme, továbbá 
az anya- és gyermekvédelmi intézmé­

nyek rendszere.«
— Pártunk politikája és Népköz- 
társaságunk Alkotmánya szabad 
utat nyitott a magyar asszonyok

és lányok szám ára,
hogy tehetségüknek és tudásuknak
megfelelően az ország vezetésében és 
a társadalmi élet minden területén el­
foglalhassák méltó helyüket. 'A büsz-

ség és az ügy iránti szeretet, ameiy 
a magyar dolgozó asszonyok és leá­
nyok millióiban rejlik, egyenjogúsítá­
suk eredményeként, mint a rózsa, úgy 
nyílik ki és életük minden területén 
érezteti már termékenyítő hatását. A

letűnt, korhadt úri Magyarországon a 
dolgozó asszonyok és leányok száz­
ezreiről. akik a nyomortól, az élet ne­
héz gondjaitól gyötörve, jogfoszíottan 
élték szomorú életüket, senki sem be­
szélt. velük senki sem törődött. A 
szocializmust építő Magyarország ki­
emelte a dolgozó nőket az ismeretlen­
ségből és élhagyatottságból.

Ma a dolgozó nők erejük és sze­
repük tudatában, a büszkeség é r  
zésével haladnak egy sorban a fér­
fiakkal és építik az új, szabad, bol­

dog szociaiista magyar világot. 
Annak a fáradhatatlan harcnak, ame­
lyet a nők egyenjogúságáért Rákosi 
elvtárs folytatott és ma is folytat, 
megvannak már az első biztató ered­
ményei.

— Ott vannalk a magyar dolgozó 
nők képviselői a minisztertanácsban, 
országgyűlésben, vannak már női fő­
ispánjaink, polgármestereink és ve­
zető pár'tfimkcionáriuöaink.

— O tt vannak a magyar dolgozó 
nők képviselői a szocialista üze­
meik élén, mint vezérigazgatók,

vállalatvezetők,
ott vannak a magyar dolgozó nők 
képviselői a . Népköztársasági Elnöki 
Tanács Elnökségéiben, vannak már 
kórházi női főorvosaink, tisztiorvo­
saink, művézetőiifiik, . női mozdony- 
vezeitők, traktoristák és falusi bír ók.

Jó munkájukkal tekinté st
és m egbecsülést szerértek

a dblgözó riSk
— Az állatni vagy társadalmi élet 

területén vezetőállásban dolgozó , ma­
gyar ' asszonydk és leányok

jó munkájukkal tekintélyt és 
megbecsülést* szereztek maguknak 

és halomra döntötték, észt az élavult, 
merőben reakciós felfogást, 'hogy a 
nő csak alárendelt munkára alkalmas 
vagy hogy a nő természetadta he'ye 
a tűzhely mellett van.

— Pártunk Rákosi elvtárs vezeté­
sével eddig is m egtett mindent, 
hogy a nők egyenjogúságának

érvényt szerezzen
és a jövőben még határozottabban, 
még bátrabban fogunk azzal törődni, 
hogy végérvényesen felszámoljuk a 
nők szerepével kapcsolatos reakciós 
nézeteket és még nagyobb mérték­
ben, mint eddig, bevonjuk a nőket az 
állami és társadalmi élet minden terü­
letének munkájába.

— Azt hiszem, nem tévedek, hogy 
a magyar dolgozó nők Pártunkat eb­
ben a munkájában a legmesszebb- 
menően támogatni fogják.

A dolgozó nők kimagasló szerepe 
a szocialista építőmunkában

— örvendetes tényként kell le­
szegezni, hogy

dolgozó nőink kimagasló szerepet 
játszanak a szocialista építőmunká­
ban, a meginduló ötéves terv 

végrehajtásában.
A munkásasszonyok és ifjúmunkás 
leányok ezrei és tízezre! nagy lendü­
lettel és lelkesedéssel vesznek részt a 
szocialista munkaversenyben. _ Az él- 
munkások között, mint tudják, több 
mint 3000 munkásasszony és ifjú­
munkás leány van.

Ott vannak a nők a sztahanovis­
ták között is. £s vannak már 
200-as, 300-as és 400-as női bri­

gádok.
í — A szocialista építő munkából 
mind erőteljesebben kiveszik részüket 
a falu dolgozó asszonyai és leányai is 
Termelőszövetkezetekben és gépáko- 
imásolyon, valamint állami mezőgazda- 
sági birtokokon is

ott látjuk már a parasztasszonyo­
kat,’ parasztleányokat azok között, 
akik a falun az új világ számára 

törik az utat.
— A szocialista verseny, a sztaha­

novista munkamódszerek alkalmazása 
most. Elvtársnők, a legértékesebb 
mozgalom, amely hatalmas lendülettel 
és újabb erővel terjed szerte az or­
szágban. Építő, forradalmi mozgalom

¿eség érzésével állapítjuk meg, hogy I ról van itt szó. Ez a forradalmi moz­

galom alulról, a munkásak, munkás- 
nők, ifjúmunkások növekvő, erősödő 
szocialista öntudatából fakad.

A szocialista verseny, a Sztahá- 
nov-mozgalom forrasztja most 
össze elválaszthatatlanul munkás- 

osztályunkat a szocializmussal.

A szocialista verseny, a Sztahánov- 
mozgalom terjedése azt igazolja, hogy 
mélyreható változások mennek végbe 
a munkások, munkásnők, ifjúságunk 
százezreinek tudatában.

— Saját tapasztalatuk alapján, Pár­
tunk helyes politikájának nyomán a 
dolgozók százezrei ismerik most fel 
azt az igazságot, hogy a szocializmus 
építése az ő kezükbe van letéve, hogy 
a munkásosztály, dolgozó népünk jó­
léte a szocialista termelés fokozásá­
tól, a munka termelékenységének növe­
lésétől és a munka minél jobb minő­
ségétől függ. A szocializmus törvé­
nyihez tartozik dolgozó népünk jó­
létének állandó emelése. De a szocia­
lizmus törvényéhez az is hozzátartozik, 
hogy a nép jóléte állandó, emelésének 
egyik döntő feltétele a munka terme­
lékenységének szakadatlan növelései 
Ezért

az MNDSZ becsületbeli ügye, 
hogy a dolgozó asszonyok minél 
hatalmasabb táborát vonja be a 
szocialista versenybe, a Sztahánov- 

mozgalomba« ~ \

Azelőtt, tíz esztendőn keresztül, március 8-a éppen olyan szomorú 
hétköznap volt Nagy Sándorné elvtársnő életében, mint a többi napok, 
amelyeken kizsákmányolták a Francia-Magyar Pamutipar tőkései. Napi 
tizenkétórai munka, heti 10— 11 pengő kereset, ez minden, amit 
mondhat ezekről az évekről.

Öt év óla szabad ember, a Budai Paműstforió NV (a volt Francia- 
Magyar) legjobb sztahanovista vezérfonónője. Tudja, kinek köszönheti 
szabadságát és mit kell tennie, hogy mégvédje. Nemcsak kiírva áll 
gépei felett: »Megvédjük a békét« — de tettekkel, munkával védi ő is és 
a vezetése alatt dolgozó csoport. Azelőtt 1.1-en dolgoztak 8328 orsón. 
m o st áttértek a vezérfonónős rendszerre. Kilenc elvtár snő.— a »család« 

szolgálja ki a 3328 orsót. A kisebb létszám ellenére termelésük 
110 százalékról 130-ra emelkedett, s ami nem kevésbbé fontos, forma­
hibájuk, selejtjük 5—6 százalékról 3 százalékra csökkent.

Nagy né állandóan éberen vigyáz, nehogy, egyszerre fogyjon le a szál 
mind a három gépen, nehogy egyszerre'váljon szükségessé az »abcugc, 
a leszedés mind a hármon. Oda összpontosítja az erőket,;ahol látja, hogy 
■»formásodik«, »gömbölyödik« a spulni. 'Igtj vigyáz a termelésre, a minő­
ségre, a nép vagyonára. ' 1

Nagy elvtársnő első a munkamóídszerátadásban is. Tavaly 
májustól augusztusig az akkor induló Állami Fonodában is módszereire 
tanította az új munkásokat. Most is minden héten két óráig bennmarad, 
hogy fejlett munkamódszerét átadja a gyengébbeknek. Jelenlegi, 
tanítványai, Tóth Erzsi, Schneider Krisztina nevei a héten már kinn 
láthatók a versenytáblán, az * élenjárók között. 95— 100 százalékról 
rövid idő-'alatt 130— 140 százalékra emelkedett a teljesítményük. * •

Nagy elvtársnö vezetésével. készül csoportja/április' 4 méltó meg­
ünneplésére is. Még jobb munkával ünnepük felszabadulásunk ötödik 
évfordulóját. Nagy né maga már február -23-án — amikor még a regi 
rendszerrel dolgoztak, s nem volt még kiemelve, mint vezérfonónö — 
terve hatvanhatodik napjának előirányzatát teljesítette. A csoport 
április 4-re tisztasági versenyre hívta ki a másik két partit. Megakadá­
lyozzák, hogy »vattaszönyeg« rakodjon a cilinderekre s ezzel együtt 
a csomósodási, a szakadást, a selejtet. Mindezt menetközben, percnyi 
megállás nélkül intézik el.

Nagy elvtársnő■ örül annak a kitüntetésnek, hogy üzeme legjobb 
fonónője lett. Különösképpen örül, hogy dolgozótársai lelkes helyeslése 
mellett a napokban lett tagjelöltje Rákosi Mátyás pártjának. Elhatározta, 
hogy ezentúl még jobb munkával, még keményebben harcol a békéért, 
a szabadságért. [ - ? , ,

— A szocialista verseny, és a Sztá­
ti ánov-mozgalom elmélyítésével és ki- 
szélesítésével meggyorsul a szocia­
lizmus építésének üteme és ennek 
köve tiké ztóbetn rohamosén tovább fog 
növekedni a magyar nép jóléte. A 
szocialista munkáiból fakadó növekvő 
jólét szebbé, boldogabbá, gondtala­
nabbá formálja majd az emberi életet, 
szilárddá teszi a családot és derűs 
életet és jövőt biztosít a magyar nép 
gyermekeinek.

Minden alkotásunk  
gyermekeink é letét teszi szebbé

— Igen; Elvtársnők! Végre 
most van tartalma, célja az élet­
nek, végre most van értelme a
munkának, mert mindaz, amit 
alkotunk, termelünk, saját ma­
gunk és gyermekeink életének 

szebbétételét szolgálja.
Ezért kell, hogy a dolgozó asszonyok 
és ifjúmunkás leányok még erőtelje­
sebben vegyenek részt a szocializmus 
építésében, a szocialista versenyben, 
a Sztahánov-mozgalomban.

— Már mondottam, hogy a szocia­
lizmus építése törvényszerűen magá- 
jrai hmm § a^iá4~«H«SMlárdítását 'és

gyermekeink derűs életének és boldog 
jövőjének’biztosítását.

— A szocializmus erősíti, fejleszti a 
családot és őszintévé, nemesisé és ben­
sőségessé teszi a férj és feleség kö­
zötti viszonyt is.

A kialakulóban lévő új szocia­
lista erkölcs mind hatásosabban
megőrzi és biztosítja a családi 

élet tisztaságát

és a kölcsönös szereteten, megbecsü­
lésen alapuló családi légkört.

-— A szocializmus tiszta, derűs, 
napfényes lakásokba viszi a dolgozó­
kat és a nők egyenjogúsításával lénye­
gesen megjavítja a dolgozó családok 
anyagi helyzetét. Ennek ered méned­
ként mind nagyobb lehetőség ’ nyílik 
majd a dolgozó családok számára, 
hogy kulturált emberi életet éljenek, 
hogy gyermekeiket képességüknek 
megfelelően taníttassák.

— Iiyen távlatokat nyit meg. Elv- 
társnők, a szocializmus építése, a 
magyar dolgozók és családjaik szá­
mára.

— Ez,ént nicrudfnatju’k, hegy végre
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Fejlesszük megingathatatlanná szövetségünket 
és barátságunkat a hatalmas Szovjetúnióval Nők a békeharc élvonalában

=— A Nemzetközi Nőnap, . E lvtárs- 
cőik, a mai viághelyzetíberi egyben

a békeszerető asszonyok milliói­
nak hatalmas seregszemléje, a 
tartós béke melletti határozott 

kiállása is.
— Az 'imperialista háborús uszítok 

és ütóista láncos kutyák fogcsikor­
gatva, tekintenek a kommunizmust 
győzedelmesen építő Szóvjetúnáóra és 
a szocializmust építő népi demokra­
tikus köztársaságok felé. Nem tetszik 
tiekife, hogy a Szovjetunió népei — 
hála a "sztálinii bökő gondoskodás­
nak — egyre jobban és boldogabban 
élnek. Nem tetszik az imperialista 
uraknak, hogy a népi demokratikus 
köztársaságok, e Szovjetunió tapasz­
talataira és erejére támaszkodva, bé­
kés körülmények között építik az új, 
szabad emberi jövőt.

— Mi természetesen nem tehetünk
róla, hogy az im perialistáknak ez 
nem tetszik. Soha nem is mondtuk, 
hogy mi az im perialisták ízlése és 
tetszése szerint akarjuk életünket be­
rendezni. Az urak o tt Nyugaton fél­
nek és rettegnek a Szovjetunió és a 
népi demokratikus köztársaságok min­
den újabb sikerétől és eredményétől. 
Mért >

mialatt a szocialista tábor orszá­
gaiban növekvő jólét uralkodik, 
addig náluk no a munkanélküli- 

ség és ennek nyomán a nyomor 
és nélkülözés.

rel végrehajtsuk. Hogy ötéves ter­
vünk végrehajtásán minél nagyobb lel­
kesedéssel dolgozzunk.

Az ötéves terv növeli az ország 
védelmi erejét.

— Ahhoz, hogy bevehetetlen bás­
tyává fejlesszük a világ békefrontjá­
nak magyar arcvonalát, elengedhetet­
lenül

szükséges, hogy biztosítsuk a szo­
cializmus sikeres előrehaladását a 

falun is:
termelőszövetkezeteink, gépállomá­
saink, állami mezőgazdasági b irto­
kaink jó munkájával, gyarapításával. 
Feltétlenül szükséges. hegy az 
MNDSZ a jövőben nagyobb gondot 
fordítson arra, hogy a magyar falvak 
dolgozó asszonyai és leányai mind na­
gyobb számban rálépjenek a szocializ­
mus építésének útjára.

— Elengedhetetlenül szükség van 
arra, hogy a m agyar dolgozó népben 
elevenen éljen az internacionalizmus 
eszméje, mert csak az a nép tudja 
sikerrel építeni jövőjét, amely tám o­
gatja m ás népek harcát is a hala­
dásért, a békéért.

— És végül — de nem utolsósorban 
— szükség van arra  — a béke vé­
delme és m egerősítése követeli ezt —, 
hogy mentesítsük a m agyar családo­
kat a városban és falun egyaránt a 
klerikális reakció káros, ellenséges 
behatásától.

A klerikális reakció álnok módon 
igyekszik újra és újra belopózni a 
magyar családokba, népellenes 
tevékenységével igyekszik meg­
mételyezni gyermekeinket és az el­
maradott rétegek gondolkodását.
— Ezen a területen nagy feladatokat 

kell még elvégezniük az MNDSZ-ben 
dolgozó magyar asszonyoknak.

— Elvtársnőkl Mindezeket a felada­
tokat el kell végeznünk, ha azt akar­
juk, hogy eredményesen megvéd ¡ük a 
békét, ha azt akarjuk, hogy végérvé­
nyesen győzzön Magyarországon a 
szocializmus.

— Remélem, joggal jelenthetem ki, 
hogy

a magyar dolgozó iszonyok min­
dent el fognak követni, hogy 
becsületesen teljesítsék köteles­
ségüket a béke megvédésében, a 

szocializmus győzelméért.
— Éljenek a szocializmust építő 

magyar asszonyok és leányok!
— Éljen a m agyar dolgozó asszonyok 

harcos szervezete: az MNDSZ*
— Éljen népünk győzeímefaek szer­

vezője, a m agyar nép bdidog jövőjé­
nek kovácsa, a Magyar Dolgozók 
Pártja és szeretett vezére, Rákosi 
Mátyás!

— Éljen a mi szeretett Sztálin elv­
társiunk, a világ béke frontjának nagy­
vezérei

A kapitalista világot mind erőtelje­
sebben szorongatja a gazdasági vál­
ság, amely fokozza a munkásosztály 
és dolgozó nép harcát a kizsákmányo­
lok ellen. Igen, egyre erőteljesebben 
inog az im perialisták Iába alatt a ta ­
laj. Hogy a düledező kapitalista vilá­
got megmentsék, az im perialisták új 
háborút akarnak zúdítani az emberi­
ség nyakába. A hatalm as Szocialista 
Szovjetunióra cs a ^Sztálin  elvtárs 
vezetésével épülő és erősödő szocialista 
világ életére törnek. R abságba akar­
ják  dönteni a világ dolgozó népeit.

— Atom. és hidrogénbombákkal 
akarnak bennünket megfélemlíteni. A 
háborús uszítok o tt Washingtonban 
csodálkoznak azon, hogy nii nem ije­
dünk meg az atombombától és attól 
sem, hogy hidrogénbombát fognak 
gyártani. Mi nem ijedünk meg és a 
jövőben sem fogunk megijedni. Nem 
pedig azért-,- mert

a Sztálin által vezetett békéi ront 
erősebb, hatalmasabb, mint az im- 

m perialisíák frontja.
Mi nem ijedtünk meg akkor sem, ami­
kor még csak az amerikaiaknak volt 
atombombájuk, miért ijednénk meg 
most, amikor a Szovjetuniónak is van 
atombombája és másegyebe, amikor a 
Szovjetunió dicső hadserege a  leg­
korszerűbben felfegyverzett és veze­
tett hadsereg a világon.

Félelemre nem nekünk, hanem az 
imperialistáknak van okuk.

És valóban, annak alapján, amit az1 
amerikai sajtóból ismerünk, meg lehet 
á’ apítani, hogy most ott az a helyzet, 
hogy egyre nagyobb az atombombától 
vajó félelem és rettegés köztük. Rájuk 
is vonatkozik az a magyar közmon­
dás, hogy: »aki másnak verm et ás,
maga esik bele.«

— De megengedhetetlen bűnt kö­
vetnénk el, Élvtársnők, ha elbíznánk 
magunkat és lebecsülnénk a háborús 
veszélyt. Az imperialisták növekvő 
gyengeségé, fokozza dühüket és h á ­
borús előkészületüket és ezért nekünkv.

fáradhatatlanul azon kell dolgoz­
nunk, hogy erősítsük a világ 
békefroníjának magyar arc vona­

lát.
— Mi kell ahhoz, E lvtirsnök, hogy 

bevehetetlen bástyává építsük ki a 
világ békefrontjának magyar arc- 
vonalát? Először arra van szükség,
hogy

szövetségünket, barátságunkat 
megingathatatlanná fejlesszük a 
hatalmas Szocialista Szovjetunió­
val és a népi demokratikus álla­

mokkal.
Továbbá az szükséges, hogy még 
jobban elmélyítsük a magyar dolgozó 
nép ezeretetét és hűségét a Szovjet­
unió népei és a magyar nép nagy 
barátja: Sztálin eívtárs iránt. Minél 
szilárdabb, minél erősebb a szovjet - 
magyar barátság és szövetség, annál 
hatalmasabb a világbékefront magyar 
bástyája.

Népünk ereje 
Pártunk erejében van
— Továbbá arra van szükség, hogy
munkásosztályunk, népünk ha­
tártalan szeretettel és odaadással 
tömörüljön nagy és dicső Pár­
tunk és népünk bölcs vezére: 

Rákosi elvtárs köré.

Jó b o ra  M agda e lv iá rs :

A szovjet nők a békéért és szabadságért küzdő 
asszonyok példaképei

Farkas Mihály elvtárs hatalmas 
tapssal fogadott beszéde után Jóboru 
Magda elvtárs, a M agyar Nők Demo­
kratikus Szövetségének főtitkára mon­
dott beszédet. Elöljáróban a nemzet­
közi béketábor nagy sikereiről be­
szélt, majd arra m utatott rá, hogy a 
béketábor sikerei az imperialistákból 
vad dühöt és haragot váltottak ki és 
Háborús előkészületek fokozására kész­
tetik őket. ’ '

A továbbiakban arról beszélt, hogy a 
na szabad népünk őszinte eg yü tt­
érzéssel kíséri a kapitalista onszágok 
népeinek, asszonyainak bátor harcát a 
háborús uszítok, imperialisták ellen.

— Ünnepi gyűlésünkről
a felszabadult magyar asszonyok 
testvéri üdvözletét küldjük a 
francia, olasz, görög és a többi,
szabadságáért bátran küzdő asz- 

szonynak.
Testvéri üdvözletünket küldjük azok­
nak a jugoszláv nőknek is, akik népük 
hősi hagyományait követve, _ újra 
harcra kelnek a fasizmus, a háborús 
uszítás ellen, Tito aljas rendőr állatná- 
nak megdöntésére.

Jóboru Magda ezutáin részletesen be­
szélt a  szocialista Szovjetúnió asszo­
nyainak a békés alkotómunka győzel­
mei közben m egtartott ünnepségeiről.

— Március 8-án — mondotta — 
büszkén számolnak be a szovjet nők 
arról, hogy milyen jelentős szerepük 
van a Szovjetúnió gazdasági, politi­
kai és társadalmi életében.

A szovjet nők milliói vesznek 
részt az ipari és mezőgazdasági 
termelésben, a munkaversenyben, 

a brigádokban.
Több mint 300.000 női mérnök és

technikus van a Szovjetén!óban. Az 
irodalom, tudomány és a művészet te ­
rületén elért kimagasló teljesítmé­
nyéért 284 szovjet nő kapott Sztálin­
éi jat. A Szocialista Munka Hőse ma­
gas kitüntetésének 1600 szovjet nő a 
büszke birtokosa.

— Március 8-án fogadalmat tesz­
nek a szovjet nők, hogy még 
bátrabban, még nagyobb o d a a d á s ­
sal vesznek részt a kommunizmus 
építésében, a világ békéjének 

védelmében
Győzelemre ftegítffik hazájuk gigan­
tikus építő terveit é$ a világ beke- 
táborátrak küzdelmét, követve győ­
zelmeik szervezőjét é s  lelkesítőjét, a 
dicső Bolsevik Párto t és szeretett 
tanítójukat és vezérüket, Sztálin elv- 
társat. ■ ■ -'ri'" •

Hangsúlyozta Jóbora Magda, hogy
a viliág szabadságért és békéért 
küzdő asszonyai mint példa­
képeikre tekintenek a szovjet 

nőkre.
A nőik nemzetközi szolidaritásának 
ünnepén a világ miniden részéből 
elsősorban a szovjet nők felé száll­
nak az üdvözleteik, és a jókívánságok. 
Feléjük szálnak a háűa és a szeretet 
szavai a  mi városainkból és, fatyáink­
ból is.

Jóboru Magda ezután magyar asz-
szonyok megnyilatkozásait idézte, 
amelyek mind g Szovjetúnió iránti 
szeretetről tanúskodnak. Beszéde to­
vábbi részében azokról az eredmények­
ről és sikerekről beszélt, amelyeket a 
dolgozó nők, munkás- és paraszt­
asszonyok értek el nagy Pártunk cs 
népünk szeretett vezére, Rákosi elv- 
társ vezetésével.

„Köszönjük Rákosi elvtárs gondoskodását 
és támogatását"

— Nagy orom és megbecsülés ért 
bennünket, dolgozó nőket az idei 
Nemzetközi Nőnapon — mondotta. — 
M unkánkért elismerését és köszönetét 
fejezte ki nekünk a M agyar Dolgozók 
P á rtjának^  Központi Vezetősége. En­
nél. szebb ajándékot, nem is kaphat­
tunk volna ezen a napon.

Nincs nagyobb megbecsülés, mint 
népünk harcai és győzelmei szer­
vezetőjének, a Pártnak az elisme­

rése.
— Köszönetét kell mondanunk a 

Pártnak, hogy mellettünk áll minden 
nehézségünkben, a magunk és férfi 
dolgozótársaink előítéleteinek leküzdé­
sében.

Köszönetét kell mondanunk soha 
meg nem szűnő gondoskodásáért 
és bölcs támogatásáért mindnyá­
junk szeretett tanítójának és 
vezetőjének, Rákosi elvtársnak,
— A P árt elismerésére azonban nem 

elég köszönettel válaszolni — mon­
dotta befejezésül Jóború Magda elv­
társ. — Úgy leszünk igazán méltók 
erre az elismerésre, ha a jövőben még 
jobban helytállunk a szocializmus épí­
tésében és a béke védelmében.

gyűlés részvevőit, örömét fejezte ki 
a felett, hogy abban az elnökségben
foglalhat, helyet, ahonnan Nagy- 
Budapest dolgozó asszonyai tüntetnek 
a béke m ellett

Czottner Sándor elvtárs, nehézipari 
államtitkár nyújtotta át ezután a 
sztahanovista munkásnőknek a  kor­
mány kitüntetéseit és jutalmait. Bar- 

dóczky Irén és Ernszt Antaímé szta­
hanovistákat a Köztársasági Erdem- 
iend arany fokozatával tüntették ki és 
öt-ötezer forint, pénzjutalomban ré ­
szesültek. Erdélyi Julianna, Pénzes 
‘"iyúláné és Vigh Teréz sztahanovisták 
4 Köztársasági Érdemrend ezüstfoko­
zatát és háromezer forint pénzjutalmat, 
kaptak. A Köztársasági Érdemrend 
bronzfokozatát és 1500 forint pénz­
jutalmat hatan kapták meg: Radnő
Józsefné, Lányi Eszter, Simon Éva, 
Tokaji Istvánná. Székely Andorné, 
Balogh Józsefné.

Az érdemrendek kiosztása után 
Andersen Nexö elv társ üdvözölte a 
kongresszust, majd az ünnep* ülés 
az Internacionále elénekléséve! végét­
ért,.

Az Élelmezési Ipari Dolgozók Szak- 
szervezetének propagandaosztálya

— Népünk ereje Pártunk erejében 
van. S Pártunk ereje a nép tám oga­
tásában, a népnek Pártunk iránti bi­
zalmában és szeretetében van.

— Továbbá az szükséges, hogy 
étéves tervünket minél nagyobb siker­

K orm ánykitüntetések  
sztahanovista munkásnőknek

A nagygyűlés felkérésére ezután 
Rákosi' Mátyás né elvtárs lépett- a 
mikrofon elé és üdvözölte a nagy-

kőzli, hogy a szokásos szerdai pröpa- 
gandaértekezlet élmarad.

A Vegyipari Szakszervezet szakokta­
tásának címe: VI. Sztálin-út 23. Üj
te lef önszánta-: 42.6—776,

Március 8-a az egész világ 
haladószellemű asszonyainak, leá­
nyainak nemzetközi békeünnepe. Ezt 
hangsúlyozza a Szovjetúnió Kom­
munista (bolsevik) Pártja Köz­
ponti Bizottságának felhívása is, 
amely a világ dolgozó asszonyai­
nak, leányainak harci programmja. 
A Szovjetúnió vezette 800 milliós 
hatalmas béketábor soraiban küzd 
az imperializmus ellen a Nemzet­
közi Demokratikus Nó'szövetség 80 
milliós harcos serege; azok az asz- 
szonyok, leányok, akik a hősies 
szovjet nőkkel az élen felvették a 
küzdelmet a háborús gyújtogatok 
ellen. Minden haladószellemű nő 
előtt ott áll a szovjet nők nagyszerű 
példája. A szovjet nők a forradalom 
tüzében kovácsolódtak űjtípusú, 
felszabadult, a szabad férfival 
egyenrangú emberré, harcossá. A 
szovjet nők a termelésben, a társa­
dalmi munkában, a tudományban, 
a művészetben nagyszerű eredmé­
nyeket értek el. A Szovjetúnió 
asszonyainak példája valósul meg 
a népi demokratikus országokban, 
Magyarországon, Lengyelország­
ban, Romániában, Bulgáriában, 
Csehszlovákiában, Albániában — s 
nem utolsósorban a szabadságát ki­
vívott Kínai Népköztársaságban és 
a Német Demokratikus Köztársa­
ságban. Ezért vált a Nemzetközi 
Nőnap a békéért, a demokráciáért, 
a szocializmusért folytatott harc 
ünnepévé, az angol-amerikai há­
borús gyújtogatok ellen felvonuló 
békeerők, az imperialistaellenes tá­
bor harcos seregszemléjévé.

A szabad nemzetek asszonyaival 
vállvetve, a Szovjetúnió asszonyai­
nak példájától lelkesítve harcolnak 
világszerte a kapitalista és gyar­
mati országok asszonyai. Az olasz 
asszonyok városokban és falvakban 
ezer és ezer helyi békebizottságot 
szerveztek. Az olasz nők egyik kül­
döttsége az amerikai követség előtt 
rendezett tüntetésen a következő 
üzenetet fejezte ki: »Az olasz asszo­
nyok minden lehetőt megtesznek 
annak érdekében, hogy a háborús 
uszítok tervei kudarcba fulladja­
nak«•. A francia asszonyok széles­
körű agitációt fejtenek ki a rakodó- 
és vasutas munkások között, hogy 
megakadályozzák az imperialisták 
fegyverszállítását.. Az angol asszo­
nyok tömeggyüléseken követelték, 
hogy tiltsák be az atombombát.

A gyarmatok dolgozó asszonyai 
is megünneplik március 8-át, jö­
vendő szabadságuk reménysugarát. 
A gyarmati nők fokozottabban vesz­
nek részt a nemzeti függetlenségért 
és a hazai burzsoázia ellen folyta­
tott harcban. A gyarmati forradalmi 
mozgalmak lelkes, harcos részvevői 
az asszonyok.

Mi, akik boldog, szabad ország 
dolgozó asszonyai vagyunk, szere­
tetteljes együttérzéssel kísérjük a 
kapitalista és gyarmati országok 
asszonyainak szabadságharcát E 
nagy napon, március 8-án, amely a 
kiélesedett nemzetközi helyzetben a 
béketábor erejét, a nők növekvő 
öntudatát és szabadságvágyát tük­
rözi, szeretetteljes testvéri üdvözle­
tünket küldjük a kapitalista és a 
gyarmati országok nehéz harcot 
vívó asszonyainak. Ugyanakkor 
soha el nem múló hálával és sze­
retettel gondolunk a hatalmas 
Szovjetúnió hős katonáira, akik 
Sztálin elvtárs vezetésével kivívták 
szabadságunkat, megteremtették 
független, boldog életünknek, a szo­
cializmus építésének feltételeit. A 
Szovjetuniónak és szeretett Pár­
tunknak köszönhetjük, hogy ha­
zánkban is — a többi népi demo­

kratikus államokkal együtt 
megvalósult a nők egyenjogúsága. 
A magyar dolgozó asszonyok, leá«? 
nyok úgy hála’ják ezt meg, hogy 
teljes erővel vesznek részt a szocia­
lista versenyben, hogy teljesértékü 
munkát fejtenek ki az állami, gaz­
dasági és társadalmi élet vezető 
állásaiban. Köszönjük Pártunknak, 
hogy nőminiszterünk foispánasszo- 
nyaink, polgármesternőink, női 
képviselőink mutathatnak példát 
munkánkban. A Népköztársaság 
Elnöki Tanácsának két női tagja 
van, az országgyűlésben 71 nőkép­
viselő dolgozik a dolgozó népéit. 
Minden felelős vezetőhelyen ott ta­
láljuk a magyar asszonyokat, az 
üzemek élén épúgy, mint a mező- 
gazdaságban. Az élet és az alkotás 
minden területe megnyílt a nők 
előtt. Lépten-nyomon érezzük Pár­
tunk támogatását a mindennapi 
életben. Érezzük, hogy Népköztár­
saságunk milyen intézményesen 
gondoskodik a termelőmunkában 
részvevő anyákról olymódon, hogy 
egészséges napközi-bölcsődéket lé­
tesítenek; hogy a gyermekek tíz­
ezreit viszik nyaralni; hogy méltó 
megbecsülésben részesítik a sok- 
gyermekes anyákat. Ilyen segítsé­
get eddig soha nem tapasztalt a 
magyar női dolgozó.

Mi, dolgozó nők úgy háláljuk 
meg elnyert szabadságunkat és bol­
dog életünket, hogy a Bolsevik Párt 
felhívásának szellemében, Pártunk 
Központi Vezetőségének üzenete 
szellemében fokozzuk munkánkat á 
termelésben, arra törekszünk, hogy 
minél jobb eredményekkel bizonyít­
suk helytállásunkat a szocialista 
építőmunkában. Büszkeség tölt el 
bennünket, hogy a munkás- és dol­
goz ö parasztasszonyok hozzájárul­
tak a hároméves terv sikeres teljéd 
sítéséhez és az ötéves terv beindí­
tásához. Büszkék vagyunk a tei* 
melésben élenjáró sztahanovistákba, 
élmunkásokra: Panyi Ferencnére, 
Ott Józsefnére, a bánya mélyén 
dolgozó Bereck Istvánnéra. Példa­
képül állnak előttünk azok az asZ- 
szonyok, akik élenjártak március
8-a ünneplésének megszervezésében, 
egymásután alakítottak női brigá­
dokat és szélesítették ki az egyéni 
versenyzők táborát, örömmel gon­
dolunk a Felien- és a Standard-gyár 
üzemi csoportjaira, amelyek meg­
szervezték a 200—300—400-as 
MNDSZ-brigádokat. örömmel gon­
dolunk a Győri Richards MNDSZ 
csoportjára is, amely március 8-a 
alkalmával 30 női brigádot szer­
vezett.

így ünnepeljük mi március 8-áh 
így akarunk méltók lenni Rákost 
elvtárs szavaihoz: »A magyar kom­
munisták, a Magyar Dolgozók 
Pártja nem fögja kímélni erőit, 
hogy a dolgozó nőket akadályozó 
korlátokat kíméletlenül ledöntse és 
szélesre tárja a kaput minden terü­
leten a jelen és jövő legjobb mun­
kásai, a dolgozó nők előtt«. E sza­
vak, Pártunk állandóan érezhető 
támogatása ösztönöz bennünket to­
vábbi harcainkban.

így válik március 8-a, a nők nagy 
nemzetközi ünnepe nemzeti ünneppé 
is, így válik ez a nap mozgósítássá 
felszabadulásunk nagy nemzeti 
ünnepe, április 4-e előtt. A magyar 
dolgozó nők méltó tagjai akarnak 
lenni annak a hatalmas nemzetközi 
béketábornak, amelyet a hatalmas 
Szovjetunióval az élen a világ dol­
gozóinak szeretett vezére, Sztálin 
elvtárs vezet.

Bállá Zsuzsa
az MNDSZ országos központ 

szervező titkára,


